



苏州工艺美术职业技术学院牵头组建 全国非遗和工美共同体正式成立



全国非遗传承创新与工艺美术行业产教融合共同体

正式成立

11月15日,由苏州工艺美术职业技术学院、中国工艺集团有限公司和中央美术学院牵头组建的全国非遗传承创新与工艺美术行业产教融合共同体(以下简称“全国非遗和工美共同体”)成立大会在北京隆重举行,苏州工艺美术职业技术学院党委书记范卫东、副校长秦怀宇出席会议。

全国非遗和工美共同体由苏州工艺美术职业技术学院与中国工艺集团有限公司、中央美术学院三家单位牵头组建,全国30个省市的260多家上下游企业、院校、政府机构、行业组织等成为首批成员单位。

在揭牌仪式前,大会审议并通过了《全国非遗传承创新与工艺美术行业产教融合共同体章程》和《全国非遗传承创新与工艺美术行业产教融合共同体常务副理事长单位名单》。苏州工艺美术职业技

术学院党委书记范卫东等领导上台揭牌,宣告全国非遗传承创新与工艺美术行业产教融合共同体正式成立。大会为理事长单位进行了授牌。

作为理事长单位代表,范卫东对共同体的成立表示祝贺。他表示,苏州工艺美术职业技术学院具有深厚的历史底蕴和鲜明的办学特色,致力于打造传统工艺美术、现代艺术设计“双面绣”,先后形成了产教融合的“桃花坞模式”“镇湖模式”“雷山模式”,为非遗传承人的培养、传统工艺振兴、传统文化保护和精准扶贫、乡村振兴作出了积极贡献。他表示,作为共同体的高校有责任、有义务去积极实践“在探索中华民族现代文明新形式上走在前”的光荣使命。学校将充分发挥自身优势,进一步深化产教融合,打破院校、企业之间的壁垒,让教学与产业实践无缝对接,培育

出更多符合工艺美术行业发展的专业人才。同时,学校将依托共同体平台,整合各方资源,探索传统工艺与现代教育、产业相融合的新模式,推动传统文化创造性转化和创新性发展,让古老技艺在现代焕发新光彩。

全国非遗和工美共同体的成立是我国非遗传承与工艺美术产业发展的重要事件,将为非遗传承创新和工艺美术行业产教融合的发展注入强劲动力与活力。苏州工艺美术职业技术学院将积极发挥理事长单位带动、示范作用,围绕新时代中华优秀传统文化传承创新的伟大事业,不断深化职业教育改革,探索人才培养新模式,加快推动教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接、深度融合,助力非遗与工艺美术的高质量发展,为文化强国建设事业贡献“苏工美”力量。

魏钦

相城唯一! 入选省级名单

近日,江苏省体育局、江苏省卫生健康委员会发布了《关于公布2025年度江苏省运动促进健康中心名单的通知》,相城区黄桥街道社区卫生服务中心获评2025年度江苏省运动促进健康中心专项资金补助、授牌单位。

相城区黄桥街道社区卫生服务中心拥有包括专(兼)职医生、运动处方师、康复治疗师、二级以上社会体育指导员等在内的高水平“专家库”,面向相关人群全年提供运动促进健康服务,如运动处方制定、运动干预治疗、体质检测、康复治疗等。2023年,中心累计开具运动处方3200余

例,开展国民体质检测1600余例。

中心还与各村(社区)、第三方养老机构合作,定期举办专家坐诊、科普沙龙等活动,营造“场地热、活动火、科普广、模式新、团队强、品牌响”的运行氛围,提高居民对自身健康的关注和管理能力。

健康是高质量发展最美的底色,街道将积极打造区域内体卫融合新平台、新标杆、新典范,拓展体卫融合服务内涵,推进健康关口前移,为群众提供便捷科学的运动促进健康服务。

相黄萱 高达

望亭镇创新社会治理提升居民幸福感

为进一步优化提升“亮身份、知民情、解民忧”网格工作,提升居民的幸福感和满意度,近期,望亭镇社会治理办公室结合“相约大舞台 送戏惠民”启动暨“榜样引领 文明在望”新时代文明实践主题活动,为辖区居民送上了精彩绝伦的活动节目,加强与居民间的交流互动。

通过这次活动,网格员们用实际行动证明了自己不仅是社会的服务者,更是居民心中的好朋

友,有效地增强了社会的凝聚力和向心力。让辖区的群众感受到网格大家庭的温暖,充分发挥了网格服务群众、凝聚人心的作用,更是架起居民与网格员沟通的桥梁,加深群众对网格化工作的了解,也让“有事找网格员”的口号深入人心,有效提升了居民的安全感和满意度,助力构建共建共治共享的社会治理新格局。

相望萱 高达

玉成社区党总支开展“走看学做比党建”活动

11月19日,元和街道玉成社区党总支开展“走看学做比党建”活动,组织党员参观昆山市张浦镇金华村、昆山戏曲百戏博物馆和正义老街。

第一站,众人来到张浦镇金华村。在工作人员的带领下,党员们参观了金华村各功能场馆和整体发展规划,深入了解了金华村从昔日经济薄弱村转变为如今村级稳定性收入超2000万元经济强村的发展历程,学习金华村在文明乡村、文旅发展、乡村治理等方面的先进经验。在法治长廊,党员们驻足长留,学习了解了金华村村干部民选、村事民议、村务民决、村事民管、村廉民督“五大民主”和“一人

一委一网”监督体系。

第二站,众人来到昆山戏曲百戏博物馆。昆山是昆曲的发源地,有着渊源深厚的戏曲文化,博物馆设置了通史厅等多个展区,生动展示了戏曲艺术的魅力和中国文化的博大精深。随后,大家还参观了正义老街,走近了当地百姓生活,感受了昆山当地的风土人情。

本次“走看学做比党建”活动让全体党员进一步增强了理想信念,激励党员在今后的工作中主动把本次参观学习中汲取到的经验智慧转化为实际行动,为社区的高质量发展贡献先锋力量。

高达

相城经开区团工委开展青少年气候行动营活动

近日,相城经开区团工委开展青少年气候行动营活动,组织20组家庭来到白塘植物园,共同在自然中探索可持续的生活方式,并通过实景模拟体验学习安全知识。

此次青少年气候行动营不仅让孩子们在寓教于乐中掌握了丰富的安全知识,提高了自我保护能力和应急处理能力,更激

发了他们参与社会实践的热情和责任感。家长们表示,本次活动不仅增强了孩子们的安全意识,还让他们学会了如何关爱地球、保护环境。经开区团工委将继续举办类似的活动,为更多青少年提供学习和成长的机会,为建设更加美好的地球贡献自己的力量。

相经开 高达

双塔街道多措并举构建物业服务体系



近日,家住姑苏区翠园二村的张阿姨发现,楼道电梯里多了一个“小喇叭”。当电动自行车试图进入电梯时,电梯会持续发出警报,令电梯门无法关闭,电梯暂停运行,有效消除电动自行车“上楼入户”带来的安全隐患。今年以来,姑苏区双塔街道以小区“海棠红·幸福里”建设为契机,聚焦服务提质增效,围绕构建物业服务体系、搭建物业服务平台、延伸物业服务领域,成功构建“党建引领全覆盖、物业管理全参与、优质服务全方位、社区治理全融入”的工作格局,不断延伸物业服务触角融入万家灯火。

“红旗帜”凝聚“大力量”,组织建设勾勒幸福图景

在相王路49号小区的同心圆议事长廊,小区党支部书记刘春娣正与物业协调商量“共享花园”的植被养护。在小区党支部与小小区物业联手牵线搭桥下,那些喜爱侍弄花草的居民将自己种植的绿植统一一种在“共享花园”内,大家一起进行后续养护,不仅扮靓了小区环境,也满足了居民养花种草的爱好。

今年以来,双塔街道坚持以党建引领红色物业管理为主线,因地制宜推进“支部建在小区”的组建工作,对于居民住宅小区实现“一小区一党支部”,对于较小居民楼院和分散零星楼宇,以片区的形式成立区域党支部,推动住区党组织覆盖率逐步提升。街道还充分发挥典型示范作用,培育相王路49号小区、新翠园新村、唐家巷42号小区等9个“红色物业”示范点,打造“智慧鼎盛”“翠园红管家”等13个“红色物业”品牌,不断放大党建引领、样板引路、品牌带动的示范效应。

“独角戏”变身“大合唱”,融合共建民主化机制

百步街1号小区内有的停车位长期被“圈地占用”,造成停车位一直处于紧张状态。如何从老小区“挤”出新车位?在百步街1号小区的祥善议事小院,小区物管会会同物业、社区商讨着如何打通百步街1号小区和盛家带3号小院之间的院墙,重新对停车位进行画线。“这次协商议事会决定,由社区通知,物业根据住户车位使用情况挨个上门沟通,希望通过打通院墙的方式重新对停车位画线,可以有效解决小区停车位紧张的问题。”百步街社区党委书记杨春燕说。

在推进“海棠红·幸福里”建设中,双塔街道指导辖区21个社区党委(党总支)与辖区物业服务企业党组织签订共建协议,健全“社区党组织+居民委员会+业主委员会(物管会)+物业服务企业”四方议事协调机制,打造“提事——听事——定事——评事”的议事协商体系,以及物业“发现问题——网格处置——监督反馈”制度,相

继解决增设充电桩、管道维修、规划停车位等一件件关注度高、惠及面广、获得感强的幸福要事,确保物业服务送到老百姓的“心坎里”。

“老新村”用上“新技术”,智慧物业赋能小区治理

双塔街道选点觅渡翠庭、翠园二村等基础设施较好的小区,探索“红色物业+智慧小区”服务模式,鼓励物业引进智能化设备,有效提升物业专业化服务水平。

双塔街道依托物业智慧监管平台,并轨小区公共视频、物业门禁,推出高层电梯技防设备加装、“慧眼安居”等多套智能系统,提升小区安全系数。此外,为了保证辖区各小区的物业服务质量,街道通过制定《双塔街道物业工作指导手册》,明确物业服务规范化考核标准,组织开展业委会建设和履职等专题培训,持续推动业委会规范化建设,定期由社区党委组织小区业委会(物管会)、物业公司、居民代表“上会”评价物业服务情况,提升居民群众的幸福感和满意度。

李奕霖 高达